
ATA	DA	CENTÉSIMA	VIGÉSIMA	TERCEIRA	(123ª)	REUNIÃO	ORDINÁRIA	DO	COLEGIADO	DOS	CURSOS	DE
GRADUAÇÃO	DA	FACULDADE	UnB	PLANALTINA/	FUP,	realizada	no	sexto	dia	do	mês	de	fevereiro	de	dois
mil	e	vinte	e	três,	às	catorze	horas	e	dezessete	minutos,	na	sala	Videoconferência	da	Biblioteca.	EsVveram
presentes	Cynthia	Bisinoto	Evangelista	de	Oliveira,	Vice-Diretora	e	Vice-presidente,	presidindo	a	reunião,
Reinaldo	José	de	Miranda	Filho	 (Diretor), 	os 	coordenadores 	dos 	cursos 	de	graduação: 	Danilo 	Arruda
Furtado	(Licenciatura	em	Ciências	Naturais	–	Diurno),	Juliana	Rochet	Wirth	Chaibub	Paulino	(Licenciatura
em	Educação	do	Campo), 	Flávia 	Nogueira 	de	Sá	 (Bacharelado	em	Gestão	Ambiental), 	 Flávio 	Murilo
Pereira	da	Costa	(Bacharelado	em	Gestão	do	Agronegócio), TaVana	Barbosa	Rosado	Laviola	(Licenciatura
em	Ciências	Naturais	–	Noturno),	e	os	coordenadores	das	áreas	de	conhecimento:	ChrisVano	Del	Cantoni
GaV	(Ciências	da	Vida	e	da	Terra	–	FUP/	CVT), Marco	Aurélio	Alves	Barbosa	(Ciências	Exatas	–	FUP/
EXATAS)	e	Djiby	Mane	(Educação	e	Linguagens	-	FUP/	EDU).	Esteve	presente	na	qualidade	de	ouvinte:
Luciana	de	Oliveira	Miranda.	Informes:	A	Vice-Diretora	iniciou	informando	que	esta	será	a	úlVma	reunião
do	Colegiado	de	Graduação	do	semestre	lembrando	que	o	próximo	semestre	leVvo	se	iniciará	em	28	de
março 	 de 	 2023. 	 Logo 	 em 	 seguida, 	 deu 	 as 	 boas-vindas 	 para 	 a 	 professora 	 Juliana, 	 que 	 é 	 a 	 nova
coordenadora	do	Curso	de	Licenciatura	em	Educação	do	Campo.	Posteriormente,	franqueou	a	palavra	ao
professor	Reinaldo.	a. 	O	professor	Reinaldo	cumprimentou	os	Conselheiros	e	logo	após	informou	que
conforme	definido	na	úlVma	reunião	do	CAD,	há	a	possibilidade	real	da	Universidade	voltar	a	uVlizar	os
recursos	financeiros	de	captação	própria,	recursos	estes	que	estavam	sendo	conVngenciados.	Lembrou
que	ainda	não	há	representantes	estudanVs	para	parVcipar	das	reuniões	dos	órgãos	deliberaVvos	da	FUP
e	frisou	a	importância	da	presença	dos	mesmos.	b.	Informou	sobre	a	questão	do	abandono	de	animais
domésVcos	no	Campus,	que	tem	sido	uma	ação	recorrente,	ressaltando	que,	mesmo	que	haja	por	parte
de	voluntários,	a	iniciaVva	de	cuidar	dos	animais,	com	a	disponibilização	de	comedouros,	bebedouros,
tratamento 	 veterinário, 	 encaminhamento 	 para 	 adoção, 	 os 	 animais 	 em 	 questão 	 não 	 são 	 de
responsabilidade	da	direção	nem	da	Universidade.	Neste	contexto,	comunicou	sobre	a	operacionalização
da	guarita,	que	tem	como	objeVvo,	entre	outros,	acompanhar	e	orientar	em	relação	às	roVnas	diárias	de
entrada	e	saída	do	Campus.	c.	Posteriormente,	o	professor	Reinaldo	informou	que	houve	a	nomeação	do
Senhor	Leandro	Grass	como	novo	presidente	do	InsVtuto	do	Patrimônio	Histórico	e	ArnsVco	Nacional
(IPHAN).	Logo	após,	a	professora	Cynthia	franqueou	a	palavra	aos	conselheiros	para	informes,	ocasião	em
que	os	conselheiros	fizeram	sugestões	e	contribuições	acerca	do	tema	dos	animais	sociais	abandonados
na	FUP.	d.	A	professora	Cynthia	solicitou	o	encaminhamento	com	maior	celeridade	possível	por	parte	dos
conselheiros	de	possíveis	sugestões	em	relação	a	minuta	de	resolução	do	Conselho	de	Ensino,	Pesquisa	e
Extensão	que	regulamenta	o	aproveitamento	de	estudos	e	a	dispensa	de	componentes	curriculares	no
âmbito	dos	cursos	de	graduação	da	Universidade	de	Brasília.	e.	A	professora	Flávia	comunicou	sobre	a
minuta	do	Ensino	a	distância,	e	que,	haverá	uma	reunião	no	dia	seis	de	abril 	para	discussão	sobre	a
mesma. 	Neste	senVdo, 	sugeriu	a 	parVlha	de	 ideias 	entre	as 	áreas	e 	cursos	acerca	da	elaboração	do
presente	documento.f.	O	professor	Djiby	expressou	sua	dificuldade	em	estar	no	cargo	de	coordenação	de
área 	 sem 	 suplência 	 e 	 solicitou 	 esclarecimentos 	 sobre 	 como 	 oficializar 	 um 	 suplente 	 para 	 a 	 área. 	 A
professora	Cynthia	e	Reinaldo	informaram	que	essa	indicação	é	feita	na	própria	área,	sendo	homologada
posteriormente	pelo	Conselho.	Por	fim,	a	professora	Cynthia	franqueou	a	palavra	aos	conselheiros	para
solicitações 	 de 	 eventuais 	 inclusões 	 ou 	mudanças 	 nos 	 pontos 	 de 	 pauta 	 da 	 presente 	 reunião. 	Neste
contexto,	o	professor	Reinaldo	sugeriu	mudança	no	que	concerne	ao	texto	do	item	três,	que	passaria	a
ficar	da	seguinte	maneira:	“ComparVlhamento	de	disciplinas	da	área	de	Educação	e	Linguagens	-	EDU	com
área	de	Ciências	da	Vida	e	da	Terra	-	CVT”.	A	sugestão	foi	aceita	pelo	Colegiado.	Logo	em	seguida,	o
professor	Djiby	solicitou	que	este	mesmo	ponto	seja	reVrado	da	pauta	em	virtude	de	novas	discussões
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que	ainda	necessitam	ocorrer	entre	as	áreas,	e	que	posteriormente	o	ponto	voltaria	a	ser	incluído	no
Colegiado	para	discussão.	Encaminhamento:	Ponto	reVrado.	A	professora	TaVana	solicitou	a	inclusão	do
ponto	de	pauta	3: ReSrada	da	disciplina	de	Introdução	a	EstaTsSca	como	pré-requisito	para	GenéSca	e
Evolução 	 SEI 	23106.111513/2022-86: 	 Inclusão 	 aprovada. 	 1. 	 Aprovação 	 da 	 Ata 	 da 	 1/2023 	 Reunião
extraordinária	SEI	23106.041181/2020-01.	Após	as	ponderações	do	professor	Reinaldo	e	Danilo	acerca
do	item	quatro	da	referida	ata	e	dos	esclarecimentos	perVnentes,	a	mesma	foi	colocada	em	votação.
Deliberação:	Aprovada	com	três	abstenções.	2.	Projeto	Pedagógico	do	Curso	de	Gestão	do	Agronegócio.
O	coordenador	Flávio	Murilo	iniciou	fazendo	um	relato	histórico	do	processo	de	reformulação	do	PPC	do
curso 	 de 	 Gestão 	 do 	 Agronegócio, 	 expondo 	 sua 	 preocupação 	 quanto 	 à 	 evasão 	 e 	 sinalizando 	 a
oportunidade	de	repensar	a	estrutura	do	curso	no	que	concerne	às	questões	de	ementa	e	bibliografia,
por	exemplo.	Na	sequência,	informou	que	necessita	de	um	maior	tempo	para	trabalhar	na	reformulação
do	projeto,	ressaltando	as	dificuldades	que	tem	encontrado	no	percurso	de	construção	do	mesmo.	O
professor	Danilo	solicitou	um	esclarecimento	sobre	o	ponto,	perguntando	se	no	momento	o	colegiado	iria
avaliar	o	projeto	ou	a	solicitação	de	extensão	do	prazo.	Neste	contexto,	a	professora	Cynthia	esclareceu
que	a	proposta	inicial	era	sobre	a	aprovação	da	reformulação	do	projeto	pedagógico	do	Curso	de	Gestão
do	Agronegócio.	Contudo,	conforme	manifestação	por	parte	do	professor	Flávio,	é	necessário	um	tempo
maior	para	o	desenvolvimento	da	reformulação	do	projeto	em	questão.	Neste	caso,	a	proposta	seria	que,
na	presente	ocasião,	houvesse	um	debate	e	a	troca	de	ideias	entre	os	conselheiros,	com	a	parVlha	de
experiências 	e 	sugestões, 	para	que, 	em	momento	oportuno, 	a 	reformulação	do	PPC	seja 	novamente
discuVda	no	colegiado.	Estando	todos	de	acordo,	o	professor	Flávio	expôs	a	tabela	de	apresentação	do
curso,	a	qual	apresenta	uma	síntese	da	estrutura	geral	do	curso	com	informações	tais	como	carga	horária
das	disciplinas	obrigatórias,	não	obrigatórias,	horas	de	aVvidades	de	módulo	livre,	aVvidades	de	extensão,
vagas, 	mínimo	e 	máximo	de 	horas 	por 	 semestre. 	Após 	as 	 considerações 	e 	 sugestões 	por 	parte 	dos
membros	do	Colegiado	acerca	da	estrutura	do	curso,	tais	como	disciplinas	Extensionistas	e	Inserção	das
300	horas	de	extensão	no	Novo	Projeto,	Oferta	de	disciplinas	Obrigatórias	e	optaVvas,	o	professor	Flávio
informou	que	em	momento	oportuno,	quando	o	projeto	esVver	melhor	arVculado	ao	que	se	espera,	será
novamente	colocado	em	pauta	no	Colegiado	para	apreciação.	3.	ReSrada	da	disciplina	de	Introdução	a
EstaTsSca	como	pré-requisito	para	GenéSca	e	Evolução	23106.111513/2022-86: 	A	professora	TaVana
relatou	o	processo.	Logo	após	as	considerações	e	sugestões	do	professor	Danilo	e	Marco	Aurélio,	o	ponto
foi	posto	em	votação.	Deliberação:	aprovado	por	unanimidade.	Nada	mais	havendo	a	tratar,	às	dezesseis
horas	e	trinta	minutos,	a	Vice-Presidente	deu	por	encerrada	a	reunião,	da	qual	eu,	Dayane	Guedes	de
Souza,	Secretária,	lavrei	a	presente	Ata,	que,	depois	de	lida	e	aprovada,	será	subscrita	por	mim	e	pela
Vice-Presidente.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Cynthia	Bisinoto	Evangelista	de	Oliveira,	Presidente	do
Colegiado	dos	Cursos	de	Graduação	da	FUP,	em	04/05/2023,	às	12:12,	conforme	horário	oficial	de
Brasília,	com	fundamento	na	Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da	Universidade	de	Brasília.

A	autenVcidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	htp://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,	informando	o
código	verificador	9309311	e	o	código	CRC	116E7CBB.

Referência:	Processo	nº	23106.041181/2020-01 SEI	nº	9309311
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